

拔一颗牙“用了”40支麻醉药

龙口市民质疑医院乱开药

龙口市北海医院称主管部门正在调查

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)拔掉一颗牙居然需要40支麻醉药,这样的奇事还真让龙口市民王某遇上了。日前,王某拨打“烟台民意通”热线6601234反映,称他到龙口市北海医院口腔科(以下简称:北海医院)拔了一颗蛀牙,花了304元。本以为这是正常的治疗收费,结果发票上的药品清单显示麻醉药用了40支。王某质疑:拔一颗牙要用这么多麻醉药?

8月31日,王某因为左侧口腔下方疼痛,于是前往北海医院检查治疗。医院口腔科大夫孙某检查诊断为“38阻生牙,牙冠破坏严重”,需要进行“局麻拔除坏牙手术”。随后,王某接受了医生的手术建议和治疗方案,将这颗坏牙拔掉了。

拔牙治疗费和药费共304元,王某结账就回家休息了。两天后,王某无意间翻看自己的治疗缴费清单时,内心顿时就不淡定了:西药费233元,分别为“(必兰)阿替卡因肾上腺素注射液30支”“盐酸利多卡因注射液10支”,都是用于手术时麻醉的药品。

自己在拔牙时,明明记得医生就用了一次麻醉药,清单上怎么会显示用了40支?王某找医院交涉,医院负责人告诉他:“正常拔牙需要600多元,这是给他省了300多元。”

王某很不解,自己问的是“为何开了这么多的麻醉药?”医院答复他“帮他省了300多元”。

9月10日,在王某出示的病历、缴费记录、发票等资料中,记者看到确如王某所述。会不会是医院方打印发票时不小心弄错了,还是医院乱开药?记者联系北海医院院办,一位工作人员说,有关主管部门正在调查此事,具体情况他不方便透露。

一位常年从事牙医工作的大夫说,“(必兰)阿替卡因肾上腺素注射液”通常与麻醉药“盐酸利多卡

因注射液”配合着使用。局部麻醉拔牙一颗牙的用量与拔牙时操作时间长短、手术难度大小、体重等有关,如果牙齿已经松动或者牙根较浅,用量相对较少。

根据“阿替卡因肾上腺素注射液”药品说明书上介绍,按照体重80公斤的成年人来计算,其单次最大用量约为6支-7支。另外,10支“盐酸利多卡因注射液”剂量是否大了,要综合分析患者王某的具体情况才能确定。



市教育局主要负责人 12日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰)9月12日(星期四)16:00-17:00,市委教育工委常务副书记,市教育局党组书记、局长郝慎强将到烟台市12345政务服务便民热线接听电话。市民有相关问题可拨打热线进行对话。

受理范围为烟台市教育局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理的各类诉求,包括学前教育、基础教育、职业教育、民办教育,中高考政策、教师队伍建设等方面的咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违背社会公序良俗的事项。



如何线上为孩子 缴纳居民医保?

咨询:我原来在济南工作,已经连续缴了5年多的医保,上个月工作单位转到烟台了,由现在烟台的单位给我缴保险,请问什么时候可以在烟台享受医保待遇?

答复:在我市首次参加职工医保的人员(首次参加指的是在我市既往无职工医保参保缴费记录的人员)自缴费的次月起享受职工医保待遇。职工省内跨统筹地区转移接续职工医保关系的,职工医保待遇享受至转出地缴费之月底。参保职工自转出地中止参保缴费当月起,3个月内接续基本医疗保险关系,自参保缴费当月起享受职工医保待遇。超过3个月接续基本医疗保险关系并参保缴费的,自参保缴费的次月起享受职工医保待遇。

咨询:我之前在一家单位上班,生育费用报完以后,生育津贴领了两个月的时候,我就离职了,现在我又找到了新的工作单位,之前没有领取完的生育津贴还能继续领取吗?还需要办理什么手续吗?

答复:不需要办理任何手续,您在领取生育津贴过程中如果中断缴费,生育津贴暂停发放。您在重新正常缴纳生育保险后,可以继续享受生育津贴待遇。

咨询:如何线上为孩子缴纳居民医保?
答复:您需要先给孩子做居民参保登记。关注“烟台市医疗保障局”微信公众号,点击“医保服务”-“办事大厅”,选择“我要代办”-“亲友绑定”,完成孩子的信息绑定后,选择“亲友代办”-“医疗保险”-“居民医疗参保登记”,勾选孩子的信息,选择“在线办理”填写孩子的详细信息,完成后“提交”即可。提交成功后,直接通过税务征收渠道进行缴费。

张孙小娱 衣宝莹

积水流进大棚,村民损失10万余元

督办员现场督办,推动问题解决

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,牟平区市民拨打烟台市12345政务服务便民热线和“烟台民意通”热线6601234,反映公路排水沟改造积水流进大棚果树受涝,以及新交付小区排污管道漏水无人管等问题。9月4日,记者与12345热线督办员一起到现场进行了调查。

大窑街道石头河村村民刘先生反映,公路积水流进了自家大棚,不少果树受涝,损失严重。

刘先生反映的大棚位于石头河村东侧约500米,228国道北侧约200米处。记者在大棚内看到,地面土壤浸水明显,部分果树根部也已受潮。

据刘先生介绍,今年夏天降雨集中,雨水从228国道下方的排水明沟流到地势低洼的大棚里。大棚占地近2亩,栽有90多棵果树,现在有一半已经涝死,据估算,经济损失有10万余元。

据大窑街道办事处工作人员介绍,公路旁边原来有一条排水沟,但是位置较高,排水功能较差。由于今年降水量较大,水流将原来果园地中的一条道路冲刷形成了现在最深两米的明沟。这条明沟的北侧就是村民的樱桃大棚,而大棚又位于地势最低洼处,导致被淹。

228国道维护单位为烟台高新区公路建设养护中心。该中心工作人员介绍,公路产权之前在市交通运输局,养护中心只接管了路沿石内侧的路面,并于2022年进行了路面罩面,但未接管公路其余部分,原排水沟产权不清晰。

经过督办员现场协调,最后,公路维护单位、大窑街道办事处和村民打算一起协商解决这个问题,目前三方正在商量排水沟走向和施工问题。

在牟平区烟台御澜庭小区,有业主反映7号楼排污管道碎裂,无人管

理。记者和督办员来到现场后,多次拨打诉求人电话想要详细了解情况,但是电话始终无人接听。

据了解,7号楼最近刚交付给业主,小区施工方在得知相关情况后,于3日晚开始排查漏水原因。据施工方负责人介绍,碎裂的排污管道被压在了通风井下方,由于维修难度较大,于是施工方决定从负一层小棚里面将原来的排污管道改线,通入到楼前的污水检查井,然后进入化粪池内。

截至记者发稿前,管道改线工程已经完工。

烟台民意通
直通 12345
热线: 6601234
本栏目由
山东儒创律师事务所
提供法律支持

医疗保障 咨询台
烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心
合办